
最新宪法小卫士班会教案 争做宪法卫士
心得体会(优质5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么问题来了，教案应该怎
么写？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享
借鉴，希望对大家能够有所帮助。

宪法小卫士班会教案篇一

为了认真贯彻落实全国“宪法宣传周”活动安排指示精神，
司法所在12月4日当天，联合乡综治办和派出所采取了一系列
举措进行新宪法宣传活动。

一是通知各个学校，利用“12.4”这个特殊时期，进行
以“讲宪法、学宪法”为主题的各种教学活动。让广大师生
牢牢树立宪法意识，并且记住“12.4宪法宣传日”。

二是采取悬挂横幅、标语等形式，在乡域内营造浓厚的宪法
宣传氛围。

三是以法律进市场为载体，利用逢集群众集会之机，发放宪
法、交通法、婚姻法、水土保持法等法规资料1000多份，进
一步扩大群众对宪法的知晓率。

四是利用普法小广播，轮番滚动播放有关宪法、婚姻法、护
林防火条例等法律法规。

五是利用矛盾纠纷排查调处之机，进村入户，宣传宪法、人
民调解法、森林法等法律，让法律宣传“无死角、无盲区”。



宪法小卫士班会教案篇二

结合3月12日植树节召开“我是绿色环保小卫士”的主题队会。
通过学生自己收集资料，了解植树节的来历，认识到我国的
森林覆盖率还很少，破坏树木的行为还存在。倡议学生与家
长一起，带动周围的每一个人保护树木，保护环境，提高学
生的环保意识。

3月12日

全体学生、辅导员

录音机、《春天在哪里》磁带、捐款箱、环保箱、护树卡、
小品道具。

（队仪略）

主持人：一粒花籽，一个生命，一株树苗，一个使命。花籽
是金色的希望，树苗是心愿的延伸。同学们，今天是一年一
度的植树节，我们在这美丽的府南河边宣传绿色倡议，做一
个绿色环保小卫士。

今天我们看到的这条美丽的河流还有一段沧桑的经历呢，让
我们一起去听听吧！

主持人：植树节，顾名思义，你一定以为总是为了纪念什么
植物而定的，那可就错了。还是让我们的知识大王给大家讲
讲。

主持人：你们知道世界上第一棵出现在地图上的树是哪一棵
吗？听听叶卿舟的介绍吧！

主持人：中国是一个人口大国，在这个蔚蓝色的星球上所占
的地盘也不小，可是中国人均占有绿地却比世界平均水平低



得多。这究竟是怎么回事呢？那是因为尽管我们没少植树，
但一些人不知道去保护它们。大家请看（小品）

主持人：是啊，绿色地球需要大家共同去维护，美好家园
要*我们去创造。母亲河在同学们的心目中是个什么样呢？我
们全班每个同学都有自己美好的愿望，让我们听听他们的祝
福吧！

请听诗歌《绿树，人类的好伙伴》

让我们同唱《春天在哪里》，表达我们的心愿。（后紧接各
小队宣读标语）

主持人：伸出你的手，献出你的爱，你出一份力，我出一份
力，为建设绿色家园尽你的一份力量。

分小队进行活动。

请各小队总结活动情况。

辅导员讲话。

宪法小卫士班会教案篇三

【活动背景】

做好法制宣传活动,举行“学习宪法，大力弘扬法治精神”主
题班会，积极响应号召。

【活动目的】

1.通过班会，加强法制教育，提高学生的法律意识，完善学
生的社会责任意识。



2.引起学生的现实关注，激发学生的参与意识，将校内法制
教育学习与社会生活实践：相结合，有助于学生自觉地提高
公民意识和法律意识、社会责任感、社会认识能力。

【活动方式】

班干部主持，师生共同参与，以讲解、朗诵、讨论、竞赛等
形式展开。

【活动要求】

注重人人参与，讲究活动秩序，联系实际。【活动过程】

一、主持人开场导语，说明设立宪法日的意义。

首先，设立国家宪法日有助于落实依宪治国，发挥宪法作用，
维护宪法权威。

其次，设立国家宪法日有助于普及宪法知识，有助于公民通
过各种宪法宣传活动感受宪法的价值，扩大宪法实施的群众
基础。再次，设立国家宪法日有助于落实2011年4月全国人大
常委会作出的《关于进一步加强法制宣传教育的决议》。

（一）你对法律知多少：

1、说出你所知道法律法规的名称。

2、学生分组进行宪法知识竞赛。

3、请你举例说说哪些是未成年人不能做的事情

旷课、夜不归宿，参与赌博或者变相赌博，偷窃、故意毁坏
财物强行向他人索要财物，打架斗殴、辱骂他人，携带管制
刀具等等。



为保护未成年人健康成长，《未成年人保护法》和《预防未
成年人犯罪法》分别做出了一些禁止性规定，学生不应当违
反这些规定。要自觉做到：不吸烟、酗酒、流浪、聚赌、吸
毒，不弃学经商、从工，不侵害其他未成年人的合法权益。

（二）争做合格小学生，我们应该怎样做？

三、怎么样增强自我保护意识？

1、要依法自律

2、要正确对待父母和学校的教育

3、要勇于运用法律武器保护自己的合法权益

四、课堂小结

2017.9.11

宪法小卫士班会教案篇四

为深入贯彻落实国家教育部、省教育厅关于在中小学生中开展
“学宪法、讲宪法”活动的相关要求，将崇尚宪法、遵守宪
法、维护宪法权威的种子播种在青少年心中。今年以来，__
市通过五项举措办好中小学生“学宪法讲宪法”活动。

开展全市中小学生“学宪法讲宪法”演讲比赛。全市各中小
学共30名小学、初中及高中选手入围市级比赛，分别评出小
学组、初中组、高中组一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，
鼓励奖共12名。获得一等奖的同学将代表__参加省级比赛。

开展全市中小学生“学宪法、讲宪法”知识竞答比赛。全市
共有10支参赛队入围市级比赛，盐边县取得冠军，另外9支队
伍分获二等奖2个、三等奖3个、鼓励奖4个。



开展全国学生“学宪法、讲宪法”网络知识大赛。截止9月19
日，共组织全市7万余名中小学生通过教育部普法网参加了比
赛，积极参与的学生被授予了“宪法小卫士”称号，点亮并
传递宪法学习的“小火炬”。

开展优秀宪法教育课件征集活动。要求各县(区)每个学段至
少推荐2个以上作品、市直属及市教育体育局审批的民办学校
分别至少推荐1个作品。此项活动将于10月中旬截止。

组织国家宪法日“宪法晨读”活动。全市将在20__年12月，
开展第五个国家宪法日暨教育系统宪法学习周活动。12月4日
当天，组织全市中小学生“宪法晨读”活动。

宪法小卫士班会教案篇五

为做好“12.4”第__个宪法宣传日系列活动，推动法制建设
深入开展，“弘扬宪法精神建设法治中国”，根据上级有关
文件精神，结合本校实际，我开展了丰富多彩的法制宣传教
育系列活动，传播了法律知识，强化了学生的安全意识，促
进了校园的和谐。

一、活动主题

深入学习宣传宪法，大力弘扬法治精神。

二、宣传重点

1、大力宣传社会主义法制建设的巨大成就、成功经验，宣传
我国全面落实依法治国基本方略的重要举措，深刻理解宪法
的基本原则和精神，增强宪法意识、公民意识、爱国意识、
民主法制意识。

2、学校根据上级要求，组织了全校师生学习了宪法，要求各



班利用晨会课的时间组织学生阅读宪法，出黑板报、办班刊。

3、进一步加强维护社会和谐稳定、促进社会公平正义相关法
律法规的学习宣传，引导师生自觉履行法定义务，促进社会
和谐稳定。

三、主要活动

1、我校各班开展了以“弘扬宪法精神建设法治中国”为主题
的班队活动，在活动中锻炼了孩子们的才干，寓教于乐，使
法制教育活化于丰富多彩的活动之中，深受同学们的喜爱。

2、组织了特殊的升旗仪式、全校师生学习宪法、办班刊、出
黑板报等活动，全校师生从不同程度受到了的法制教育，懂
得了许多宪法的知识，增强了自我保护的能力。

3、注重营造一个良好的宣传教育氛围。

4、我们常年教育学生要知法懂法，做一个遵守法律的小公民。
使学生受到了系统的法律知识教育，培养了良好的心理素质，
也得到了高尚的道德引导。

5、组织学生认真学习校园安全、消防安全、交通安全、网络
安全知识及法律法规的学习，学生的安全意识明显提高。

6、学校在升旗仪式上作了“12.4法制宣传日”的动员讲话。
同时，学校少先队还充分利用学校宣传长廊开展主题宣传活
动。我们要求学生把理念宣传给家长。让家长也感受到学法、
守法的重要。

7、宣传普及法律常识，强化老师们的教育安全意识。用鲜活
的案例来说话，提高了老师们解决问题的能力，增强老师们
的法律意识，同时个班级开展了法制主题班会、法制黑板报。



我们的宣传系列活动一直在轰轰烈烈的开展着。我们的想法
是;天天都有宣传，事事都有法制意识，处处都有安全教育。让
“弘扬宪法精神建设法治中国”成为师生心中永恒的主题。


